

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 10 (1465) ♦ Суббота, 2 февраля 1974 года ♦ Цена 1 коп

По встречным планам

Быстрее, лучше, с меньшими затратами

Со значительным опережением сроков коллектив СУ-3 достиг финишной черты в третьем, решающем году пятилетки. План выполнен на 105 процентов, а выработка на одного рабочего составила 101 процент, или девять тысяч рублей при годовой норме 8900 рублей. Наши строители, борясь за досрочный ввод в строй действующих сернокислотного производства, обеспечили своевременный пуск таких важных объектов, как эстакада тепломатериалопроводов, подземные коммуникации связи и электрической энергии, насосная и резервуары снабжения «завода плодородия» водой.

Большой зримый задел осуществлен на комплексе производства двойного суперфосфата. В нынешнем году он пусковой. Бригады бетонщиков, монтажников постарались в ходе социалистического соревнования сократить сроки ввода новых производственных мощностей на заводе фосфорных удобрений. С творческим вдохновением несли ударную вахту решающего года пятилетки монтажники во главе с Н. Кравчуком, В. Чумаковым, Н. Водлазским, бригады плотников-бетонщиков В. Таршилова, И. Доронина, В. Привезенцева, каменщиков В. Хорошилова.

На старт четвертого, определяющего года пятилетки коллектив управления вышел с полной готовностью закрепить и умножить достигнутые успехи. Все бригады распределены по объектам, до строителей доведены сроки, объемы работ. Бригады монтажников и плотников-бетонщиков В. Чумакова, И. Доронина сейчас выполняют работы на складе готовой продукции двойного суперфосфата, каменщики В. Хорошова строят цех домла фосфорной муки.

Н. Водлазский и В. Привезенцев с напарниками сооружают корпус станции нейтрализации, коллективы монтажников и плотников-бетонщиков во главе с Н. Кравчу-

ком и В. Сидоровым — бытовые помещения цеха экстракции фосфорной кислоты, а бригада бетонщиков В. Таршилова — траншейный склад силосов.

Коллектив управления воспринял Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год» как боевую программу действий. Хозяйственные руководители, партийная, профсоюзная и комсомольская организации, передовые строители разработали и приняли встречный план по росту производительности труда. Если прошлого года выработка на одного человека по управлению составила девять тысяч рублей, то ныне решено довести ее до 10600 рублей. Но и это далеко не предел.

Многие бригады, обсуждая на своих собраниях Обращение ЦК КПСС, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год» обязались за счет сокращения внутрисменных простоев, укрепления трудовой и производственной дисциплины, более ритмичной подачи на объекты материалов поднимать выработку на одного работающего до 11600 рублей.

А инициаторы соревнования за ускоренный ввод объектов ЗФУ в строй действующих в коллективе управления — бригады коммунистов Виктора Павловича Привезенцева и Николая Петровича Водлазского решили довести выработку до 12 тысяч рублей в год. Соревнование за практическое претворение встречных планов день ото дня набирает темпы.

Н. ВЕЛЬМИСОВ,
председатель цехового
комитета профсоюза СУ-3.

Мастера по профессии

При подведении итогов социалистического соревнования в коллективе завода сборного железобетона по традиции наиболее отличившиеся передовики производства удостоиваются почетных званий: «Лучшая бригада», «Лучший по профессии». В последнем квартале прошлого года на трудовой пьедестал почета «поднялась» бригада электросварщиков кавалера ордена Ленина Н. Черноталова, изготовив свыше 300 тонн армоконструкций. Лицевой пятилетний счет этого дружного коллектива в прошлом году увеличился на 1322 тонны.

На общем собрании коллектив завода № 3 принял повышенные со-

циалистические обязательства: досрочно выполнить задания четвертого года пятилетки. Победителям соревнования вручены Почетные грамоты, удостоверения о присвоении звания «Лучший по профессии». Среди передовиков — электросварщики А. Калинин, В. Глушаев, слесари В. Красовский, Н. Живайкин, формовщики Д. Васильев, А. Шкирева, крановщица Г. Гришина и другие. Товарищи сердечно поздравили награжденных с трудовыми достижениями и пожелали им новых творческих сил и свершений.

В. КУВАЛДИН,
член рабкоровского поста.

Орден Трудовой Славы



В Президиуме Верховного Совета

За успехи, достигнутые при проектировании и строительстве Саратовского канала, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 28 января 1974 года наградил орденами и медалями СССР наиболее отличившихся рабочих, инженеров и техников.

Орденом Ленина награждены: бригадир машинистов бульдозеров Саратовгэсстроя П. А. Власов, начальник Саратовгэсстроя А. И. Макасов и бригадир машинистов экскаваторов передвижной механизированной колонны № 32 треста «Саратовканалводстрой» Н. М. Попов.

Орденом Октябрьской Революции награждено 4 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 14, орденом «Знак Почета» — 20, медалью «За трудовую доблесть» — 20 и медалью «За трудовое отличие» — 17 человек.

МЕДАЛЬ «ВETERАН ТРУДА»



седаниях бюро горкома КПСС, пленумах и собраниях партийно-хозяйственного актива. На одном из пленумов горкома партии обсуждался ход работ на особо важном объекте — заводе фосфорных удобрений. Путем повышения производительности труда в строительстве была посвящена экономическая конференция.

Анализируя деятельность строителей, А. Дегтев и выступающие в прениях основное внимание сосредоточили на недостатках. Серьезная озабоченность была высказана в связи с тем, что Саратовгэсстрой не выполнил в прошлом году плановое

Под знаком дальнейшей мобилизации всех сил

Еще более сплоченными и активными пришли балаковские коммунисты к VI отчетно-выборной партийной конференции. Возросла их роль в дальнейшей интенсификации производства, повышении качества, совершенствовании экономической и воспитательной работы.

В докладе, с которым выступил первый секретарь горкома КПСС А. Дегтев, в выступлениях делегатов единодушно отмечалось, что горком партии, первичные партийные организации значительно усилили свое влияние во всех сферах хозяйственной и общественной жизни.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, коммунисты, все труженики Балакова достигли больших успехов в развитии экономики. Так, коллективы промышленных предприятий города 19 декабря 1973 года выполнили трехлетний план по производству продукции, выпустив ее сверх плана на 19 миллионов 129 тысяч рублей. В 1,7 раза возрос объем производства по сравнению с соответствующим периодом восьмой пятилетки. На 4,5 миллиона рублей перевыполнено плановое задание по прибыли. На 10,5 миллиона рублей снижена себестоимость продукции.

В докладе и прениях большое внимание было уделено Саратовгэсстрою, деятельности его партийной и общественных организаций.

В частности, подчеркивалось, что многотысячный коллектив

стройки ввел в эксплуатацию за отчетный период шесть комплексов на заводе резиновых технических изделий, кордное производство № 3, производство фибриллизованного полипропилена на комбинате химического волокна, первую очередь завода фосфорных удобрений, Саратовский оросительный канал и другие объекты.

С VI городской партийной конференции

Труд строителей получил высокую оценку. За строительство и ввод в действие Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола коллектив Саратовгэсстроя награжден орденом Ленина, 129 рабочих, специалистов и служащих — орденами и медалями.

За три года пятилетки по капитальному строительству освоено 358 миллионов рублей, или на 20 процентов больше, чем за соответствующий период восьмой пятилетки.

Все строительные организации выполнили плановые задания, причем дополнительно освоено 5,5 миллиона рублей, в том числе в прошлом году — 3,4 миллиона рублей.

Вопросы капитального строительства рассматривались на за-

задании по производительности труда, снижению себестоимости. Систематически затягиваются сроки сооружения объектов. Восемь лет, например, строится новый судоремзавод, с июля позапрошлого года — химико-технологический техникум.

Значительная доля вины в нарушении сроков строительства падает на заказчиков, которые несвоевременно оформляют финансирование объектов, с большим опозданием от поступления капиталовложений предоставляют внутристроечные титульные списки.

И справедливо на конференции прозвучала мысль о необходимости быстрее внедрения в Балакове опыта Орловского управления министерства промышленного строительства по непрерывному планированию ввода в эксплуатацию жилых домов и объектов культурно-бытового назначения равномерно в течение года.

Парткомы, партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители, говорилось в докладе и прениях, призваны более настойчиво внедрять на стройплощадках Химстроя, Промстроя, Жилстроя и других подразделений метод бригадного подряда Н. Злобина, усилить борьбу за повышение качества, снижение себестоимости, осуществление строжайшего режима экономии и бережливости.

Окончание на 2-й стр.

Морозными выдались последние дни января. Но экипажи экскаваторов № 10 и 34 во главе с машинистами Героем Социалистического Труда В. Поляковым, А. Шельменковым, бригады шоферов Н. Иванова и П. Харина, объединенные в единый механизированный комплекс, были полны решимости перевыполнить обязательство, взятое в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

И застрельщики социалистического соревнования под девизом: «От техники — максимальную отдачу» добились своей цели. Вместо 58000 кубометров, как они намечали ранее, инициаторы вынули и перевезли с 14 января 59350 кубометров, о чем отпартовали в конце второй смены 31 января.

До 2000 кубометров в сутки довел выработку экипаж экскаватора Героя Социалистического Труда В. Полякова. Наибольшее число рейсов совершали шоферы Н. Скиба и И. Иванов, Ю. Востокин и Ю. Сурков, А. Коркин и П. Худя-

Механизированный комплекс на ЗФУ рапортует: есть 59350 кубометров грунта!

ков, Н. Мехнов и И. Соловьев. Обе бригады водителей во главе с Н. Ивановым и П. Хариним продемонстрировали образцы ударной работы, четкого взаимодействия с машинистами экскаваторов.

От всей души поздравляем механизаторов, автомобильстов и бульдозеристов с большой трудовой победой.

А. ЛУКЬЯНОВ,
старший прораб УМСП на
строительстве ЗФУ.

бметров, как они намечали ранее, инициаторы вынули и перевезли с 14 января 59350 кубометров, о чем отпартовали в конце второй смены 31 января.

До 2000 кубометров в сутки довел выработку экипаж экскаватора Героя Социалистического Труда В. Полякова. Наибольшее число рейсов совершали шоферы Н. Скиба и И. Иванов, Ю. Востокин и Ю. Сурков, А. Коркин и П. Худя-

А. М. МАТРОСОВ (К 50-летию со дня рождения)

Олицетворением пламенного патриотизма советских людей, их беспримерного подвига во имя Родины навсегда останется Великая Отечественная война. Миллионы советских воинов совершили героические подвиги. Среди них и гвардии рядовой комсомолец Александр Матросов (1924—1943). 23 февраля 1943 года, в День Красной Армии, в бою за деревню Чернушки Великолукской области на Калининском фронте Матросов закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота, чем обеспечил наступление своего подразделения.

Ценой собственной жизни отважный воин-комсомолец спас сотни людей и помог успешному решению боевой задачи. Алек-



сандру Матросову было всего 19 лет.

Родина высоко оценила бессмертный подвиг воина-гвардейца. Воспитаннику Ленинского комсомола А. М. Матросову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Фотохроника ТАСС.

Письма из коллективов коммунистического труда ВETERАН ЭНЕРГЕТИКИ

В суровом 1941 году после окончания фабрично-заводского училища молодая электросварщица Надежда Белоногова по направлению выехала на строительство завода, эвакуированного на Урал. С тех пор она связала свою трудовую деятельность с огненной профессией. Еще в годы Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков Надежда Филимоновна восстанавливала Волховскую ГЭС — перенец советской гидроэнергетики, вместе с другими энтузиастами участвовала в монтаже гидросилового оборудования, готовила первые агрегаты к пуску.

Электросварщица высокой руки все послевоенные годы и до наших дней работает по избранной профессии в системе Всесоюзного треста Спецгидроэнергомонтаж. На ее счету Нивская, Свирская, Цимлянская, Мингечаурская, Горьковская, Волгоградская и Саратовская гидроэлектростанции. Ветеран энергетического строительства обучила своему мастерству десятки молодых рабочих.

Специалисты нашего участка поручали Надежде Филимоновне сварку самых ответственных узлов для насосных станций Саратовского канала,

Приволжской оросительной системы. Образцово она справляется с заказами для «завода плодородия» и других пусковых объектов.

Скромность и отзывчивость, рабочая сметка и исполнительность — вот черты, которые снискали Белоноговой заслуженный авторитет в нашем коллективе коммунистического труда. Она занесена в Книгу почета участка Спецгидроэнергомонтаж, избрана депутатом городского Совета, активно участвует в общественной жизни. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Надежда Филимоновна награждена медалями «За оборону Ленинграда», «За трудовое отличие», «За доблестный труд».

Ветеран энергетике отдает все силы и знания любимой профессии, которой посвятила более тридцати лет. Свой рассказ я в первую очередь адресую молодой рабочей смене, призванной продолжать трудовую эстафету старшего поколения творцов отечественной гидроэнергетики.

Д. СУББОТКИН,
председатель цехового
комитета участка Спецгидроэнергомонтаж,
«Заслуженный монтажник
треста».

По всей нашей необъятной стране, вступившей в четвертый, определяющий год девятой пятилетки, идет Всесоюзный традиционный месячник оборонно-массовой работы в честь 56-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота. Объявлен месячник и в нашем городе, в первичной организации ДОСААФ ордена Ленина Саратовгэстроя.

По плану месячника предусмотрено активное содействие укреплению оборонной мощи страны, участие членов нашей

организации коллективов, посвященные 56-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Как всегда, в организациях состоятся стрелковые соревнования. Лучшие спортсмены выступят в составе сборной команды на городских состязаниях. Мотоциклисты-кроссовики примут участие в областном мотокроссе, в районном агитпробегах, радиоспортсмены — в областных соревнованиях.

В Балакове намечается провести силами спортивно-техни-

МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

организации в различных мероприятиях. В подразделениях строительства молодежь встретится с ветеранами армии, флота и производства, участниками гражданской и Великой Отечественной войн.

Активисты оформят праздничные стенды, посвященные Вооруженным Силам СССР. В канун 23 февраля будут проведены торжественные со-

ветского клуба ДОСААФ Саратовгэстроя с участием городов области выставку служебного собаководства. Повсеместно пройдет сдача нормативов ГТО по военно-прикладным и зимним видам спорта.

Как предусмотрено социальными обязательствами на 1974 год, принятыми активом ДОСААФ в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии,

Под знаком дальнейшей мобилизации всех сил

Всесторонне была проанализирована организационно-партийная и идеологическая работа, ход обмена партийных документов. Эти вопросы, как сообщил А. Дегтев, обсуждались на двух пленумах и заседаниях бюро горкома КПСС. Обмен партийных документов благотворно сказался на повышении действенности партийной работы, совершенствовании ее форм и методов.

Прочно входят в практику перспективное планирование партийной работы, информирование коммунистов о выполнении принимаемых решений и мерах по критическим замечаниям, отчеты членов партии и кандидатов о соблюдении уставных требований.

Бюро горкома КПСС регулярно информировало актив о своей деятельности, о ходе выполнения решений XXIV съезда партии и Пленумов ЦК КПСС.

Особое внимание уделяется индивидуальной работе с коммунистами, беседам, которые приносят ощутимые результаты. После бесед с 5500 коммунистами 700 из них получили постоянные партийные поручения.

Определенный опыт работы накопили партийные комитеты Саратовгэстроя, комбината химического волокна. Умело направляют деятельность коммунистов партийные вожаки Березовского завода В. Рязанцев, комбината промышленных предприятий П. Бирченко и другие.

В числе лучших руководителей школ и семинаров упоминались пропагандисты из ОРСа, Юмстроя и Жилстроя З. Ботова, Х. Гордеев и Д. Додонов. Они проводят занятия на высоком идейно-теоретическом и методическом уровне, в тесной связи с жизнью, доходчиво и интересно излагают программный материал, добиваются повышения активности слушателей.

Политическая учеба способствует росту авангардной роли коммунистов на производстве и в общественной жизни, усилению массово-политической и воспитательной работы в коллективах.

В городе создана система экономического всеобуча из 699 школ, в которых повышают знания 18 тысяч слушателей.

Сейчас внимание партийных организаций, подчеркнул докладчик, должно быть сосредоточено на глубоком изучении ленинского теоретического наследия, материалов XXIV съезда КПСС, Пленумов ЦК КПСС, вопросов экономической теории и политики партии на современном этапе, речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев на Всемирном конгрессе миролюбивых сил, Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Огромное мобилизующее значение имеет постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год». Обуславливая его, труженники города и стройки взяли повышенные социалистические обязательства, приняли встречные планы. Долг партийных организаций, подчеркивали участники конференции, — создать соревнующимся все условия для того, чтобы сдержать слово, данное Родине.

Окончание. Начало на 1-й стр.

О борьбе коммунистов Промстроя за ускорение темпов сооружения завода фосфорных удобрений, повышение качества раскваса с трибуны бригадир СУ-1 Н. Фролов. Десятки бригад специализированного управления участвуют в соревновании под девизом: «Каждый объект ЗФУ — досрочно!». В первых рядах его идут бригады коммунистов Героев Социалистического Труда Н. Деркача, П. Куцаева, а также М. Юхнова, А. Калашникова и других.

В текущем году Промстрою предстоит освоить 30 миллионов рублей. План напряженный, и коммунисты, весь коллектив изыскивают дополнительные резервы для ускорения темпов сооружения объектов ЗФУ.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу бригады, возглавляемые Н. Бокковым, Н. Козловым, Н. Володазским, обязались выполнять ежедневные задания на 150 процентов с высоким качеством.

В заключение Н. Фролов потребовал улучшить доставку рабочих на ЗФУ в пассажирских автобусах.

С VI городской партийной конференции

С большим интересом было встречено выступление председателя исполкома горсовета Д. Мельникова. Он сообщил, что за отчетный период повысился уровень организационно-массовой работы Совета, возросла роль сессий, активизировалась деятельность постоянных комиссий, депутатских групп, укрепилась связь с избирателями. Руководящие работники исполкома, председатели постоянных комиссий, депутаты регулярно отчитывались перед избирателями по месту жительства, на предприятиях, в организациях, учреждениях.

На основе бурного развития промышленности, ввода новых мощностей высокими темпами в городе растет население, осуществляется жилищное строительство. Только в минувшем году введено в эксплуатацию 130 тысяч квадратных метров полезной площади жилья, учреждения здравоохранения, народного образования, торговли, культурно-бытового назначения.

Вместе с тем анализ показывает, что в жилищном строительстве допускаются большие недостатки. По данным за последние три года 4,4 процента жилых домов сдаются в эксплуатацию в первом, 22,5 — во втором, 8,6 — в третьем и 64,5 процента — в четвертом кварталах. Аналогичное положение с вводом в действие культурно-бытовых учреждений. Сдача подавляющей части жилых домов в четвертом квартале не позволяет создать задел на следующий год. Организация при горисполкоме управления капитального строительства, сосредоточенные в одних руках функций заказчика позволят коренным образом улучшить строительство Балакова.

Несмотря на то, что многое сделано по расширению материально-технической базы торговли и общественного питания, она все же отстает от темпов роста товарооборота. Не хватает

холодильников, картофелехранилищ и других складов для накопления товарных запасов. Необходимо увеличить мощность предприятий пищевой промышленности. Успех развития городского хозяйства во многом зависит от руководителей предприятий и строительных организаций, которые несут ответственность за благоустройство, озеленение и другие мероприятия.

На задачах повышения производительности труда, укрепления дисциплины, внедрения бригадного подряда по методу Н. Злобина и других актуальных проблемах остановился начальник Саратовгэстроя А. Макасов. Вместо предусмотренных по плану 18 процентов производительности труда на стройке за три года выросла лишь на 14 процентов. В подразделениях велики прогулы и простои. Это обязывает коммунистов усилить борьбу с нарушителями производственной и трудовой дисциплины.

А. Макасов предложил новому составу горкома КПСС возглавить перспективное планирование по благоустройству Балакова и выполнение намеченных мероприятий, чтобы наш город стал образцовым не только в Саратовской области, но и по всей Волге.

Городская комсомольская организация, сказал первый секретарь горкома ВЛКСМ Г. Телятников, ощущает повседневную поддержку партийных органов. Каждый третий секретарь комсомольской организации — коммунист, а в промышленности партийная прослойка этой категории комсомольских активистов составляет 69,8 процента.

Укрепление деловых контактов между администрацией и комитетами ВЛКСМ представляет собой одну из насущных задач. Вот почему, по мнению оратора, при перепроверке следует учитывать участие руководителей в воспитательной работе.

В прениях также выступили секретарь парткома комбината химического волокна Г. Алютот, директор Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола Г. Голованов, председатель мандатной комиссии заведующий отделом организационной работы В. Емельянов, член бюро обкома КПСС, начальник областного управления комитета государственной безопасности В. Васьякин и другие.

В работе конференции участвовали заведующий отделом химической и газовой промышленности обкома КПСС Н. Горбачев, заместитель председателя облисполкома К. Чухаев, начальник управления коммунального хозяйства облисполкома В. Яглов.

По обсужденным вопросам конференция приняла развернутое постановление, избрала новый состав горкома КПСС, ревизионной комиссии и делегатов на XIX областную партийную конференцию.

На первом пленуме городского комитета партии обсуждены и решены организационные вопросы. Первым секретарем горкома КПСС избран А. Дегтев, вторым секретарем — Н. Гаврилов и секретарем — В. Белова.

VI городская партийная конференция, прошедшая в обстановке деловой критики и самокритики, послужит дальнейшему укреплению рядов балаковских коммунистов, росту их активности в партийной и общественной жизни.

В. БЕЗРОДНЫЙ,
заместитель секретаря парткома Саратовгэстроя.

**Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.**

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. им. Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 220.